

# 斗门区城管部门白藤大队开展专项整治见成效 在建工地 违法夜间施工明显减少



本报讯(记者张帆 通讯员赵文艳 孙斌)10月查实违法夜间施工案件比8月减少95%,11月以来仅查实两起。自8月初《问政珠海》聚焦违法夜间施工以来,斗门区城市管理和综合执法局白藤大队迅速行动,实行24小时值班制,在全面跟踪、整体整治的前提下,采取重点盯守、整改、树典型等方法,严厉查处违法夜间施工行

为,取得明显成效。

斗门区辖五镇一街,在建工地约百个。其中,白藤街道片区有在建工地22个,其大多集中在湖心路两侧,不仅数量多、面积大,且施工单位多为大品牌企业,管理难度较大。

11月11日晚11时27分,白藤大队值班一队对湖心路两侧的建筑工地进行排查,发现个别工地仍在违法施工,现场水泥车、勾机等大型机械正在连夜赶工。对此,该大队立即展开现场执法。

“发现违法夜间施工行为,马上拍照取证,张贴整改

通知书、调查通知书,责令负责人立案整改,三次立案后便报送具有停工权限的住建部门进行扣分。若再次发现,住建部门便责令停工。”白藤大队有关负责人介绍。

据了解,自8月以来,白藤大队开出的行政处罚数量和金额数居全区之首,违法夜间施工明显减少,市民投诉呈“断崖式”减少。数据显示,自8月至今,白藤大队共出动执法人员249人次,夜间巡查在建工地747个/次,制止建筑工地夜间施工行为23起,立案查处18起。

## 谎称转账拿到典当手机夺路而逃

### 一“惯犯”涉嫌抢夺罪被警方刑事拘留

本报讯(记者宋一诺)男子趁兜里没钱时将自己的手机典当了,然后借口赎手机,以需手机支付赎金为由,抢回来再当。近日,该男子被拱北警方刑拘。

11月2日晚8时许,一男子出现在拱北某典当行,称要赎回下午典当的手机,但需用该手机转账支付。店员陈先生便将手机交给该男子,不料男子却趁陈先生不备,突然拿过手机夺门而出。由于事发突然,典当柜又有铁栅栏阻隔,待陈先生追出去,男子早已不见踪迹,赶忙电话报警。

4日晚,拱北口岸附近又一典当行报案,称被以相同的方式夺走典当手机。接到报警后,拱北口岸派出所民警立即展开侦查,通过视频比对,发现两起案件极有可能为同一人所为。同时,有店主向警方反映该男子曾多次在拱北典当行附近活动。

民警进一步调查取证,很快获取了犯罪嫌疑人的真实信息,并确定其活动范围。11月8日6时许,民警果断出击,在拱北口岸广场将犯罪嫌疑人周某(33岁)抓获,同时缴获手机。

原来,周某因沉迷网络赌博,输光了积蓄。他今年5月从外地来到珠海后,到典当行典当过手机,发现有机可乘。周某先是将手机典当,套取钱财,过一段时间后再度前往典当行赎回手机,以需手机转账支付赎回钱款为名,拿到手机后便夺路而逃。

经审讯,周某承认了其10月下旬以来,连续4次在珠海多家典当行假装典当手机套取钱财的违法犯罪行为。

目前,周某因涉嫌抢夺罪被拱北警方刑事拘留,案件正在依法办理中。

## 的哥为多赚10元钱超载一人

### 结果被交警查获,罚款200元记6分

本报讯(记者宋一诺 通讯员杨小江)准载5人的出租车,却无视法规强行塞进6人,的哥明知超载,却为多赚10元钱心存侥幸超员载客,结果被交警查获。

11月10日晚,南湾交警在南湾南路开展夜间整治行动。晚上10时16分,一辆粤C牌出租车由东往西行驶到银海湾大酒店时,引起了梁警官的注意,因为这辆出租车车身很沉,4个车胎都瘪了。

出租车顺着车流缓缓驶近,梁警官透过车窗,发现车辆前排坐着两名男子,后排

却是黑压压一片。梁警官立即上前示意司机靠边停车,车窗刚一摇下,果然看到后排一前一后挤着4名男子。出租车核载5人,超载1人。

交警调查发现,出租车司机芦某今年47岁,已有27年驾龄,开出租车也有些年头了。当晚芦某开车来到湾仔海鲜街时,看到路边有人招手示意便停下。5个人想要一起坐车去拱北口岸,芦某明确告知只能坐4个人,但其中1人称如果芦某把他们全都载上,就多加10元钱。芦某心想距离不远,就让大家都上了车。没想

到,刚走了没多久就被交警查获。

最终,芦某因驾驶营运车辆载人超过核定人数20%以上,被处以罚款200元、记6分的处罚。听到处罚结果,芦某后悔不已,直呼得不偿失。梁警官对芦某进行了严肃的批评教育,并要求车上多出的1人自行下车。

交警提醒:超员行驶危害性高,超员会加重车身,使车辆安全性降低,且一旦发生事故,加大了乘客逃生难度。请广大驾驶员自觉遵守交规,安全文明出行。

## 沿河社区组织长者开展红色文化之旅 学先烈英雄事迹 看珠海建设成就



社区老者在参观中拍照留念。

沿河社区供图

本报讯(记者宋爱华)近日,香洲区翠香街道沿河社区组织社区老党员、退役军人开展红色文化之旅,在南屏杨匏安事迹陈列馆、三灶湿地公园、幸福村居海澄村等处,重温入党誓词,感受珠海日新月异的建设成就。据悉,这是沿河社区“孝行天下·长者出游计划项目”第五季的活动内容,该项目自开展以来深受社区长者的欢迎。

当天,48名社区老者在珠海逍遥社会工作服务中心社工的陪同带领下,参观了南屏杨匏安事迹陈列馆、三灶湿地公园、幸福村居海澄村、轿顶山侵华日军碉堡等处。社区老党员、退役老兵在杨匏安事迹陈列馆学习了杨匏安坚守信仰、英勇奋斗、从容就义的革命事迹,并在鲜红的党旗下庄严地重温入党誓词。在新建的三灶湿地公园,很多长者都是第一次来到这里,公园内小桥流水、红

花绿树的美景让老人们纷纷拍照留念。何叔陈姨结婚已有40多年,第一次参加社区长者出游活动,领队社工帮他们拍下了一张温馨感人的“拖手照”。“结婚这么久都没有拍过这么亲密的照片。”陈姨开心地说。

在珠海幸福村居建设示范点海澄村,具有浓郁岭南特色的建筑风格给人耳目一新的感觉。在村子里占地约10亩的百年古树群中,树龄最古老的有160多年,百年以上国家三级保护古树就有70多棵。附近的屋头龙水库风景优美,老人们漫步在1500米长的栈道上,欣赏着优美的大自然风光不禁心旷神怡。最后一站,大家来到金湾“情侣路”,这里有纵横交错的慢行系统、观海廊桥等。“年纪大了,还能和老伙计一起出来走走看看,真是太开心了。”一位退伍老兵在参观结束后说。

## 高新区人民医院开展惠民义诊活动 免费为当地村民送医送药

本报讯(记者宋显晖)11月12日,广东省第二人民医院珠海医院(珠海高新区人民医院)第三党支部联合国药控股珠海有限公司党支部在斗门区白蕉镇黄家村开展惠民义诊活动,为当地村民免费送医送药,积极践行“不忘初心、牢记使命”主题教育。

该医院针对村里居民特点,安排内科、外科及疼痛科医生出诊,针对老人常见病、慢性疾病进行治疗,并根据秋冬季节多发

疾病发放常用药、家庭急需药物给当地居民。在活动现场,前来咨询和就诊的居民络绎不绝,咨询台前被群众围得水泄不通。出诊医生不仅耐心地为群众提供一对一的义诊服务、为常年患有疼痛疾病的老人进行针灸等治疗,还普及用药知识,倡导老年人健康生活方式。义诊活动持续了3个小时,共接诊居民139人,免费发放药物数百份。

## 市残联举办康园中心合唱比赛 残疾人展现奋发向上的精神面貌

本报讯(记者廖明山 苑世敏)11月12日,市残联举办“歌唱祖国,永远跟党走”康园中心合唱比赛,来自香洲区、金湾区和斗门区等12个康园中心的残疾人参加比赛。最终,来自香洲区拱北康园中心的参赛队伍以一首《龙的传人》获得第一名。

本次活动旨在讴歌新中国成立70周年以及改革开放40多年来残疾人事业发展取得的

巨大成就,展现残疾人奋发向上的精神面貌。

在比赛现场,欢声笑语此起彼伏。参赛曲目《歌唱祖国》唱出了对祖国的热爱,《中国人》唱出了身为中国人的自豪,《没有共产党就没有新中国》更是唱出了残疾人共同奔赴小康对党和国家的感恩之心。参赛选手身穿统一服装,齐声合唱,唱出了残疾人集体的精气神。